

慰问困难职工、劳模

## 市总工会启动春节“送温暖”活动

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,市总工会负责人一行到平煤神马集团送去73万余元慰问金,还走访慰问了该集团和新华区的部分困难职工和困难劳模,分别送去慰问金和米面油。这标志着市总工会2019年春节“送温暖”活动正式启动。

家住市区光明路北段劳模小

区5号楼的刘红义今年46岁,现任平煤股份四矿掘进五队副队长,曾获得平煤神马集团劳动模范和市劳模、省劳模荣誉称号。刘红义的一双儿女目前分别在平顶山和开封上学,妻子无业且患慢性病多年,刘红义本人也患腰椎间盘突出症,家庭生活困难,是在档困难职工。47岁的郭新福家住新华区胜利花苑小区,是平

煤股份二矿物业中心职工,曾获省五一劳动奖章。他10年前被查出患有肾结核、肾积水,摘除一个肾;妻子无业且患心脏病、哮喘,须常年住院治疗;两年前,郭新福的儿子患癌去世;女儿目前正在上学。市总工会负责人一行慰问刘红义、郭新福后,又看望慰问了47岁的平煤股份二矿劳动服务公司职工魏秋芝。她家中3口

人,丈夫28年前因工伤致双目失明、右臂截肢,大脑受重创。魏秋芝常年照顾丈夫,女儿上大学费用又高,家庭生活困难。

随后,市总工会负责人一行分别来到新华区陈庄村金建悦和园工地、新华区乐福社区、市区建设路72号院,看望慰问胡玉海、杨艳玲、孔伟民等新华区困难职工和困难劳模。

今起三天晴天  
明后天气温升

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云或晴天为主。今天风力较大,气温偏低。明后天气温有所回升。

雾霾之下的鹰城更显冷寂。据市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,今天我市将刮起阵阵偏北风,雾霾有所缓解,但气温偏低,白天最高气温只有2℃,夜间最低气温为-5℃。明后天以多云或晴天为主,风力不大,气温有所回升。预计明天最高气温维持在4℃上下,后天最高气温升至9℃左右。

今天,阴天转晴天,偏北风4级逐渐减小至2到3级,-5℃至2℃。明天,晴天间多云,-5℃至4℃。后天,晴天转多云,-3℃至9℃。

25位特困老人  
获赠“温暖礼包”

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,平顶山市乐助社会工作服务中心社工为卫东区东工人镇街道特困老人送去“温暖礼包”。

当天上午,社工们带着棉袄、棉帽、保暖内衣等物品来到东工人镇街道花园社区,慰问生活在这里的特困老人。赵秀芳今年83岁,老伴儿和儿子均已去世,她孤身一人生活,近来眼疾加重,几乎失明,生活非常困难。“谢谢大家惦记着我这个孤老婆子,真是添麻烦了。”社工帮赵秀芳换上新棉袄,她激动地说。田建华也是独居老人,平日靠拾荒补贴家用。社工将“温暖礼包”递到他手中,叮嘱他有困难及时联系。

当天上午,共有12名特困老人收到“温暖礼包”。市乐助社工中心负责人侯丽娜说,经过前期排查,他们在卫东区确定25名特困老人为受助对象,于近两日上门慰问,送上“温暖礼包”。



大中专院校开始放寒假

昨天上午,在平顶山工业职业技术学院里,放假学生带着行李离校。近日,市区各大中专院校开始放寒假,学生们陆续离校返乡。

本报记者 彭程 摄

“华文杯”全国文学  
征文大赛颁奖

□记者 娄刚

本报讯 1月13日,由平顶山文学沙龙读书会主办的文学讲座暨第二届“华文杯”全国文学征文大赛颁奖典礼在平顶山技师学院举行。鹰城文学界知名人士和来自郑州、许昌、漯河及我市的文学爱好者100多人参加了活动。

讲座上,许昌襄城县作协主席苏三全根据自己多年的创作经验谈了“小说创作技巧及投稿注意事项”;平煤神马集团老年作协会长、老诗人薛海文讲了“散文创作的几个要点”。他们的讲解针对性强,通俗易懂,博得与会文友们的热烈掌声。

“华文杯”全国文学征文大赛是平顶山文学沙龙读书会举办的一项颇有影响的文学赛事,大赛自2018年8月1日开始,到2018年12月30日截稿,共收到全国各地来稿259件。经过大赛组委会初评、复评,最后提交知名诗人一苇、瘦石别园等终评,共有19件作品分获一、二、三等奖及优秀奖。其中一等奖1件,二等奖3件,三等奖5件,优秀奖10件。

据平顶山文学沙龙读书会有关人士介绍,读书会举办各项活动的宗旨是为所有文学爱好者提供展示才华的平台,并引导大家热爱阅读、热爱文学。

“文化客厅”公益课堂  
去年授课2400节次

一批优秀文化志愿者受表彰

□记者 娄刚

本报讯 2018年“文化客厅”公益课堂完成授课2400节次,下基层培训750节次,进校园400节次……1月10日,市群艺馆邀请在公益课堂上付出汗水的文化志愿者参加座谈交流,对10位“最美文化志愿者”和40多位“优秀文化志愿者”进行表彰,为他们颁发了荣誉证书。

座谈交流会上,10位“最美文化志愿者”王彩隆、王巍、韦继华、

冯莉、冯桂琴、成俊杰、励伟英、沈建岭、张秀漪、陈云山一一发言,表示将以不变的情怀继续发挥专长,为爱好文艺的市民服务。

据介绍,2018年“文化客厅”公益课堂作为国家第三批公共文化服务体系示范项目顺利通过验收,全年共完成授课2400节次,下基层培训750节次,进校园400节次;举办成果展示展演数十场次,受益群众达4万余人次。在包括公益课堂在内的各个活动平台上,活跃着近千名

文化志愿者,他们走向基层,走向特殊群体,先后到湛河区实验小学、曹镇李三庄小学以及卫东区五一路小学等,举办吉他、葫芦丝、戏曲、琵琶、小提琴、钢琴艺术课堂等;在郑县一呜书居基层培训点举办音乐赏析讲座,让乡村的孩子了解音乐;重阳节到卫东区敬老院和湛河区曹镇乡敬老院开展慰问演出,为老人送去温暖……可以说,每一次活动,都有志愿者忙碌的身影,每一次讲课,都有志愿者亲切的声音。

为困难家庭  
送爱心礼物

昨天上午,在新华区湛北路街道八中北街社区,居民徐学兰(右)收到爱心礼物。当日,该社区开展为困难家庭送爱心礼物活动,辖区多个残疾人和贫困家庭收到了电饭煲、电水壶等家用电器。

| 本部记者 张鹏 摄

市招办提醒艺考生:  
参加专业省统考  
请及时网上预约

□记者 傅纪元

本报讯 高招部分艺术类别(播音与主持类、音乐类个体测试、体育舞蹈类)专业省统考即将开始,今年继续实行网上预约考试。市招办有关人士昨天提醒艺考生,须在规定时间登录艺行家网站(www.artlets.cn,可下载手机端APP),根据自身情况选择不同的考生类别,预约考试具体时间。

根据安排,播音与主持类专业省统考时间从1月20日开始,考试地点为郑州轻工业大学(郑州市东风路5号),网上预约时间为1月12日8:00至16日18:00。音乐类(含对口招生、专升本)专业省统考个体测试从2月21日开始,考试地点为河南省招生考试学术交流中心(登封市崇高路8号),网上预约时间为2月13日8:00至17日18:00。体育舞蹈类专业省统考于2月21日分批开始,考试地点设在河南省招生考试学术交流中心,网上预约时间为2月13日8:00至17日18:00。考生均须于网上约考时间前一个小时到达考点备考室,准备考试。

市招办提醒,考生须凭本人身份证、专业准考证和个体测试准考证按照网上约定时间参加考试。

市图书馆举办  
春节图片展

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市图书馆获悉,春节即将到来,该馆从今天起至2月20日举办“我们的节日——春节”图片展。

春节历史悠久,由上古时代岁首祈年祭祀活动演变而来。它不仅集中体现了中华民族的思想观念、理想愿望和文化心理,还是祈福、饮食和娱乐活动的狂欢式展示。本次展览图文并茂、精彩纷呈,从起源、传说、习俗、物候、美食及诗词等六个方面生动展现了春节丰富的节日内涵。展览具体地点为市区湛南路市图书馆二楼大厅。